

文明单位创建成效突出 展现消防队伍良好形象

呼和浩特讯 近日,为充分展示全区精神文明建设丰硕成果,激发各地区各部门单位及广大干部群众参与精神文明建设的积极性、主动性、创造性,自治区党委、政府决定表彰一批文明单位,呼和浩特市消防救援支队玉泉区消防救援大队、特勤大队二站、回民区公园西路消防救援站、赛罕区

山丹街消防救援站榜上有名。

一直以来,呼和浩特市消防救援支队党委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,高度重视文明单位创建工作,紧紧围绕消防救援工作实际,保持着强烈的创建热情和强劲的创建态势,把文明单位创建工作贯穿日常工作全过程,

忠实履职尽责,服务首府经济社会发展大局,实现了文明创建和消防救援工作相互促进、同步发展,涌现出一批工作扎实、成效突出、群众认可、具有示范引领作用的先进典型,在社会各界树立了“火焰蓝”的良好形象。

支队党委号召全市消防救援队伍要以

被命名单位为榜样,立足岗位、敬业奉献、创新发展、勇当先锋,持续开展文明单位创建活动,不断推进队伍建设水平,以饱满的工作热情、昂扬的精神风貌和扎实的工作作风,努力为首府经济社会发展贡献强劲力量,奋力谱写首府消防救援队伍高质量发展新篇章。(隆雪)

走进“九小场所” 开展消防安全检查



讲解日常防火知识。

兴安讯 为全力做好春季火灾防控工作,有效防范消防安全事故发生,近日,兴安盟消防救援支队对全盟辖区“九小场所”开展消防安全检查和宣传活动,确保全盟火灾形势持续稳定。

期间,检查组走进各辖区小餐饮店铺、小商店、出租房屋等场所,实地开展消防安全隐患排查工作,重点对场所安全出

口、疏散通道是否畅通,消防器材是否定期维护保养,是否违规住人,是否私拉乱接电线,是否存在电动自行车违规存放及充电等情况进行了检查。针对检查中发现的隐患问题,检查组建立了隐患清单,逐项督促整改,并要求场所负责人要严格落实好防火巡查制度,扎实开展消防安全自查,及时消除火灾隐患,确保本单位消防安全及群

众生命财产安全。

接下来,兴安盟消防救援支队将加大对辖区“九小”“三合一”场所火灾隐患的排查整改力度,提高辖区商铺消防安全责任人的安全意识,督促其严格落实消防安全主体责任及各项消防安全管理制度,杜绝火灾事故的发生。

(吴阿丽)

托克托县消防救援大队 圆满完成两会安保任务

双河讯 为认真贯彻总队、支队党委关于2023年全国“两会”消防安全保卫工作部署要求,坚决防范遏制重特大火灾事故发生,确保全国“两会”召开期间“五供”单位的消防安全形势稳定,呼和浩特市托克托县消防救援大队提前派驻安保小组入驻“五供”单位——内蒙古大唐国际托克托发电有限责任公司。

全国“两会”召开前夕,托克托县大队黄河大街消防站派出1辆25吨泡沫消防车共4名指战员进驻五供单位大唐电厂,联合厂区专职队成立了全国“两会”保电先锋队,第一时间开展火警拉动,对所有执勤车辆、器材装备及个人防护装备开展检查、测试,做好各项应急救援准备。进行战前动员部署,设立“一站+四区+多点”的安保指挥体系,即在厂区专电站集控中心设置信息指挥部,实时监控厂内各重点部位消防安全情况,在储油、液氨、制氢、尿素四区,同值守的运行、质检、设备等部门专业技术人员联动设置前沿分指挥部,与柴油机房、消防泵房、生产调度中心等点位负责人及技术骨干建立联动联动机制,实名制定岗、定责、定标,扁平化协调部署安保工作,确保指挥体系统一高效。

结合全国“两会”期间支队党委每日调度要求,大队实施每日视频调度前置执勤,听取前日工作进展,部署下一步工作计划;对一至五期主厂房的消防控制室、固定消防设施、机组蓄电池室、磨煤机、锅炉等重点部位采取边检查边指导的工作方式,通过教学演示消控室设备操作,规范消防巡查记录,发现隐患的同时,利用主厂房各部门工作晨会督促指导厂房运行、质检、设备等部门专业技术人员定时、按标、依规进行巡检,推动守岗尽责,及时消除安全隐患,确保问题整改到位,积极提升单位自主管理水平和能力;对一期、二期、五期主厂房进行火灾隐患排查,实地查看该厂房输煤皮带间、磨煤机、变压器、锅炉、物资库等重点部位消防器材、设施配置的配备使用情况,为专业技术人员做服务指导;对员工生活区火灾隐患进行排查,从宿舍用电是否安全、电气线路设施设备有无故障、消防设施器材能否使用、安全出口疏散通道是否畅通等方面检查,重点对厂区电动自行车充电车棚的充电情况进行检查,对电气线路设置、电线私拉、废品堆放情况进行查看,并开展消防安全宣传教育。

期间,先锋队分别对储油、液氨、制氢、尿素四区设定灾情并开展实战演练,重点开展侦查搜救、安全警戒、占领控制室、救援器材准备、设置灭火阵地、火场供水、利用固定消防设施灭火、通信保障、紧急救援等环节的实战演练,共开展“六熟悉”10余次,实战演练2次,修订预案6份,桌面推演1次。

为全面掌握“五供”单位内消防水源情况,切实做好应急处置准备工作,先锋队开展水源专项检查,对检修后的五期主厂房内6层、8层、11层及13层的室内消火栓水压进行检测,查看消防泵房及中继泵房间,并对楼内消防喷淋系统进行检查,对厂房外围的地下消火栓进行水压测试和出水演练。通过对消防水源的熟悉与检查,了解主厂房水源的基本情况,为做好灭火救援准备工作夯实基础。

托克托县消防救援大队坚持精准设防、严密管控,圆满完成了全国“两会”期间的消防安保任务。

(白海日)

小手拉大手 全家科普行

呼和浩特讯 为进一步做好新学期校园消防安全工作,全面提高少年儿童的消防安全意识和应急救护能力,近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队、特勤大队一站联合呼和浩特市科学技术协会、呼和浩特市应急保障学会、内蒙古小记者协会共同开展了“科普先行——小手拉大手、全家科普行”应急演练暨科普体验活动。

活动现场,消防员给小朋友们讲解了日常防火安全常识,提醒大家注意身边的火灾隐患,科学正确逃生自救。消防员还给小朋友们讲解了消防车辆、消防器材、个人防护装备的基本操作常识,展示了各种高科技装备器材,组织小朋友们试穿了灭火战斗服,让小朋友们体验了做“小小消防员”的感觉,让消防安全的理念在他们心中“生根发芽”。(刘芳)



消防员给孩子们讲解消防安全常识。

铿锵“蓝玫瑰” 璀璨绽“红门”

呼和浩特讯 近日,在呼和浩特市纪念“三八”国际妇女节暨市妇联十二届四次执委(扩大)会议上,呼和浩特市玉泉区消防救援大队女子志愿服务队获得呼和浩特市

“三八红旗集体”荣誉称号。

玉泉区消防救援大队女子志愿服务队现有10人。这支充满活力、团结进取的“娘子铁军”,积极投身社会化火灾防控宣

传、监督执法、法律文书制作及案卷归档等一线工作,始终以主人翁的姿态活跃在消防工作一线,用实际行动诠释了“巾帼不让须眉”的豪情与壮志。(吴明杰)

巾帼心向党 岗位绽芳华

呼和浩特讯 为加强对广大消防救援人员的思想政治引领,充分展示新时代消防救援队伍女干部、女文员的精神风貌,进一步增强妇女工作的凝聚力和向心力,3月7日,在第113个国际劳动妇女节来临之际,呼和浩特市消防救援支队70余名女干部、女文员来到内蒙古消防救援总队体能训练馆,与总队和训保支队女干部、女文员共同参加了“巾帼心向党、竞芳神飞扬”主题团建活动。

此次主题团建活动是由内蒙古消防救援总队机关妇女工作委员会和呼和浩特市消防救援支队联合举办的,以此向辛勤耕耘、默默奉献在各个工作岗位的所有女干部、女文员、志愿者、家属们致以最诚挚的节日祝福。

活动现场,女干部、女文员们随机分组组成临时团队,开展了“超音速”“神笔马良”“五子棋”等团队合作项目竞赛。大家在放

松身心、释放工作压力的同时,增强了彼此间的情感交流。

活动结束后,女干部、女文员们表示,面对新要求、新挑战,她们将以巾帼不让须眉的豪情和努力,紧紧围绕总队、支队党委决策部署,以更加自信的姿态、更加饱满的精神,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,在各自的岗位上绽放出属于自己的芳华。(隆雪)